

YAOWEN

# 让每一所学校都优质优育

## 大印农业星创天地 入选全国目录

■记者 王茹彤 通讯员 纪亚千

本报讯 近日,农业农村部印发《关于公布<全国农村创业园区(基地)目录(2021)>的通知》,林埭镇大印农业星创天地入选。

大印农业星创天地是由嘉兴大印农业科技有限公司申请创建的项目,该公司主营农业技术、农产品和休闲观光农业服务,采用“新型农业模式输出+特色农产品种植销售+农业休闲观光服务”的复合型经营模式打造一站式农业项目服务。

大印农业星创天地建立了实力较强的技术团队,与国内外多家院校名企建立稳定的技术交流合作关系,打造国际先进农业技术交流合作平台,在椰糠无土栽培、水肥一体化等方面处于领先水平。公司多年来深耕现代农业,业务网络辐射全国,积累了与发展现代农业相关的各种优质资源,能够有效地为创业创新主体提供各类服务。

目前,大印农业星创天地已培育了海南桂林洋国家热带农业公园、桐乡合悦江南·百翠农庄、江西斐然农业生态园、温州钱通生态农业园、嘉心菜有机农业园、上海廊下果蔬园、上海浦蔬农业科技有限公司、上海绿众果蔬专业合作社等新型农业经营主体。

## 本地头茬冬季草莓 已上市

■记者 高洁 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 近日,平湖本地头茬冬季草莓已经上市,由于之前一段时间气温较高,影响了草莓上市时间,比去年推迟了半个月左右,且量少价高,每斤批发价在40元以上。

日前,记者来到位于独山港镇的云飞蜜蜂授粉专业合作社,基地的大棚内暖意融融,一颗颗鲜红的果实点缀在翠绿的叶片间。据合作社社长蒋云飞介绍,今年合作社共种植了9亩草莓,除了1亩连栋高架种植了新品种“白雪天使”,其余8亩种植的都是“红颜”,也就是大家熟知的奶油草莓。

蒋云飞告诉记者,今年由于受特殊气候影响,草莓的开花期偏晚,开花率偏低,上市时间较往年偏迟,产量相较往年略有降低,一株头茬在5颗到7颗。虽然头茬产量和坐果率降低了,但是品质、口感和往年的草莓相差无几。

记者在现场还注意到,每个大棚内都有一个蜂箱。“蜜蜂在草莓生长过程中起到授粉作用,草莓通过蜜蜂授粉以后,畸形率能从80%下降到15%左右。草莓棚里放了蜜蜂,还相当于多了一项绿色防控技术,比如说大棚里有农药残留,蜜蜂就会死亡,这就代表着存在食品安全问题,需要及时处理和改进。”蒋云飞说。

再过一个月左右,新品种“白雪天使”也将上市。届时,随着气温的降低,草莓的甜度会越来越高,产量也会逐步增加。预计在12月中下旬,我市将迎来草莓销售旺季,整个采摘季会持续到来年的“五一”假期。

## 独山港用好 美丽城镇红色资源

■通讯员 周涛

本报讯 近日,独山港镇充分利用本土红色资源,在赵家桥村开展教学,重温革命历史,传承红色基因,为美丽城镇添彩。

“革命之火,在这片土地上越燃越亮……”独山港镇青年宣讲员给大家生动地讲述了金平湖转角的红色故事,带领青年党员们“走近”平湖第一位党员朱朱凡以及李一湾、颜书绅在革命时期艰苦奋斗的故事。青年党员们或认真聆听或动笔记录,沉浸在振奋人心的红色历史中。

通过这样一些具有独山港镇本土特色的党史故事,让青年党员更加深入地学习党史知识,把这些党史知识转化为干事创业的动力。独山港镇党群服务中心把党史学习教育作为重点工作,开展了系列活动,让更多的党员群众参与到党史学习教育中来,把本土党史故事更好地宣讲出去。

在活动中,青年党员还来到老党员家里开展“送学”活动,他们带去了五本党史学习书籍,其中一本《金平湖最早日出的地方》是关于独山港镇的红色历史。一位老党员曾经是赵家桥村的村干部,他向青年党员们细心叮嘱,要时刻保持党的坚韧精神,不怕苦不怕累,服务好群众,做好每一件小事。独山港镇财政办办事员俞超表示,与老党员近距离接触听他们讲党的故事是以前没有经历过的事情,这是很难得的一次机会,可以学到工作之外的内容。

### 减资公告

平湖玖弘太阳能有限公司股东会决议决定,拟将注册资本由50万元(人民币)减少至10万元(人民币)。根据《公司法》规定,债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知书的自公告之日起45日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

平湖玖弘太阳能有限公司  
2021年12月8日

■记者 王茹彤

【幸福故事】“刚从全塘中心小学过来的时候压力还是很大的,身边的老师都鼓足了劲往前冲,受他们影响,我也在不断努力学习优秀的教学方法,努力提升自己,现在空下来反而觉得不自在。”今年是实验小学教育集团全塘中心小学德育主任陆秀观来到实验小学教育集团毓秀小学交流的第二年,成熟的管理模式,浓厚的学术氛围让陆秀观感慨万分。

受传统二元社会结构的影响,城市学校和农村学校的教育质量仍然存在一定的差距,为了进一步缩小城乡教育差距,2020年实验小学教育集团应运而生,实验、毓秀、全塘、黄姑四所学校

也因为“集团化办学”产生了联系。“中层干部的交流是相互的,不仅有像陆秀观这样从全塘到毓秀挂职锻炼的中层干部,我们城市学校的中层干部也会把实验小学教育集团的管理方式带到农村学校。”实验小学教育集团毓秀小学副校长过晓华说。“集团化办学”加速了学校之间的深度交流,过晓华也来到实验小学教育集团全塘中心小学,为全塘中心小学行政管理队伍的建设添砖加瓦。

现在,走在实验小学教育集团全塘中心小学,耳畔听到的是教室里学生的朗朗读书声,是操场上孩子们轻松愉快的欢笑声;眼里看到的是办公室里教师们积极认真的备课,是教室里老师

们激情昂扬的教学身影。在老师们的办公桌上,《让“书”动起来——记实验小学教育集团黄姑实验学校图书跳蚤书市活动》《我在红船畔成长——实验小学教育集团全塘小学开展“海娃”红领巾宣讲员选拔赛决赛》……一份《和育》集团报尽显“集团化办学”的魅力。

名师缺乏是农村学校普遍存在的“病痛”,自“集团化办学”以来,实验小学教育集团除了在管理层加大交流,名优教师和骨干教师也会相互交流。今年,实验小学教育集团全塘中心小学也有了三位平湖市级名师,其中一位英语老师就曾在实验小学教育集团教学。“实验小学教育集团始终将‘和谐+’办学理念贯穿集

团所有工作,努力追求集团融合‘加速度’,‘集团化办学’带来的成效还是很明显的,可以感受到教师的精神面貌、科研精神、教学质量都得到了很大的提升,学生受老师们影响,也逐渐爱上学习,养成认真读书的好习惯。”实验小学教育集团党委书记、总校长芮金良说。

【平湖路径】“集团化办学”是加快义务教育学校标准化建设,加强教师资源的统筹安排,实现市域优质教育资源共享的重要途径。2019年开始,平湖

市试点集团化办学,经过一年多时间,先后成立了上海世外平湖经开教育集团、东湖小学教育集团、实验小学教育集团、东湖中学教育集团、同济大学附属志远学校平湖行知教育集团、文涛中学教育集团、平师附小教育集团7个集团。近年来,我市积极探索,通过推行“名校+新校”“民办名校+公办学校”“城市学校+农村学校”等多种形式的集团化办学模式,培育家门口的“好学校”,满足人民群众“上好学”的需求。



### 加强冬季管理

近日,在林埭镇祥中村一果园内,工人们正在为大棚盖上薄膜。据悉,该果园今年首次尝试种植葡萄柚,由于其不耐寒的特性,工人们早早地做好防寒管理工作,确保安全过冬。

■摄影 王强 纪亚千

# 打造工业特色型美丽城镇样板

### ——记市破难先锋、新仓镇美丽城镇建设铁军团队

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

“自美丽城镇创建以来,我们紧紧围绕‘工业特色型’省级样板这一目标,团结全镇上下,齐心协力,全面推进各项工作顺利落地。”新仓镇美丽城镇建设铁军团队负责人、村镇建设管理办主任孙涛说,今年4月,他们进行专班化运作,成立了企业环境、城镇建设、城镇秩序、城镇形象、效能提升、氛围营造等6个专班。

随着美丽城镇建设的脚步不断走深走远,新仓镇由里到外实现了美丽蝶变。“白改黑”工程不仅改善提升了新仓的交

通路网,在提升居民幸福感的同时也串连起了新仓全域美丽风景线。“行走在新仓,道路宽阔,绿树成荫,看着人们脸上喜气洋洋的笑容,我们也打心底里感到高兴。”孙涛说,看着自己的工作不断变为现实,新仓的变化日新月异,他们团队的成员也感到成就满满。

美丽城镇建设是一个涉及全镇的“大工程”,不仅工程浩大,“战线”长,更是几乎与全镇所有的部门息息相关,如此一来,如何有效地沟通便成了首要的问题。“为了加强沟通,我们加强与各部门的协商,在集中攻坚期还开展了集中办公,一有情况就能及时

反馈。”孙涛说,通过积极协商、动员,使美丽城镇建设成了全镇上下的共识,各部门积极配合,团结协作,为建设美丽城镇提供了强有力的支撑。

“时间紧、任务重”始终是新仓镇创建美丽城镇中遇到的最大难题,原计划于今年11月的美丽城镇验收工作忽然提前到9月,这不仅打乱了原有的施工计划与工作节奏,更是让所有铁军成员有了更强的紧迫感。“我们的工程团队抓紧与施工单位对接,及时调整施工计划,加班加点,让项目提前保质保量完成建设。”孙涛说,在内业工作中,铁军团队也主动加班,积极宣传,

制作展板……为美丽城镇建设营造出浓厚的氛围,让美丽城镇建设人人参与、人人共享。8月24日,新仓镇还举行了美丽城镇创建誓师大会,在全镇上下掀起美丽城镇建设的热潮。

全镇动员、全员参与、全力以赴、全时投入、全面宣传……在铁军队伍的奋战下,新仓镇美丽城镇建设卓有成效,今年9个美丽城镇省库项目累计完成投资4.4亿元,完成年度投资进

度100%,另外根据实际需要排摸出47个项目,目前均已建设完工。在氛围营造上,截至今年11月,新仓镇域内共计张贴宣传标语500余处、设置美丽城镇宣传道旗200余杆、安装美丽城镇宣传KT板约2000平方米、喷涂美丽城镇宣传墙绘约15000平方米……“下一阶段,我们将工作落实在长效管理上,让新仓一直展现出最美好的一面。”孙涛说。

**唯实惟先 善作善成**  
**——身边铁军**

# 晚稻丰产丰收 农民增产增效

■记者 何金妹 通讯员 唐建军

本报讯 初冬时节,我市面积23.46万亩晚稻迎来收获季节,在连片的水稻田里,稻谷垂穗,满眼金黄。农户抢抓晴好天气抢收水稻,一台台收割机奔跑在金色的稻田里,描绘出一幅乡村振兴的丰收图景。

昨天下午,记者在当湖街道黄家浜看到,这里的晚稻大部分刚刚收割完毕,但仍有小部分还在进行最后的收割,在附近的一片稻田中,金黄的稻穗迎风摇曳,在收割机的巨镰下变成稻谷。种粮大户黄建强告诉记者,他今年

种植了面积2600亩水稻,大部分都是优质水稻“秀水6127”,这个品种产量高,亩产达到600多公斤,虽然今年天气有影响,但是收成与去年相比亩均增加50多公斤。他说,现在晚稻已经完全成熟,趁着天气好,争取在近几天把晚稻全部收割完成,确保颗粒归仓。

这些天,随着单季晚稻收割接近尾声,全市各大粮站也全面开秤收购粮食。在广大粮农收获丰收的同时,粮食收购价格也是低开高走,最高也达到了每50公斤收购价143元。订单内的市晚粳谷收购价格在每50公斤133元的基础上还能

分别获得20元的订单奖励。从我市出台的2021年晚稻收购政策看,今年收购的晚稻必须是2021年收获的地产晚粳谷,质量要求为国标中等质量标准以上。据介绍,今年全市共签约种粮大户387户,订单种植面积17.8万亩,订单数量28679吨,其中省级订单数量13000吨。一年优于一年的种粮扶持政策,让许多粮农坚定了种粮信心。

在市中心粮库,这几天,前来卖粮的种粮大户络绎不绝。种粮大户潘华今年种植的900多亩晚稻喜获丰收,种了20多年的粮,对政府不断提升的惠农支农政策表示满意。潘华

中算了一笔账,晚稻产量按每亩600公斤计算,按照收购基准价来算,仅仅由收购价抬升带来的增收就能达到近万元。

记者在各大收购网点还了解到,收购库点还为农民提供了休息场所,开展预约代农烘粮服务,24小时帮助农民烘干潮粮等“一站式”机械化收购服务,得到大家的认可。“一切都公开、公道,让我们很放心,售粮结算通过邮政‘一卡通’直接转账,让我们感觉很安

**“乡”约金平湖**  
**——乡村振兴进行时**

公/益/广/告

## 巩固全国文明城市创建成果

# 关爱下一代成长 维护未成年人权益

